

2024年5月18日 星期六 甲辰年四月十一

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110



第24832期
今日8版 每份1.70元



冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有265天

第八届中俄博览会开幕

习近平向第八届中俄博览会致贺信

韩正同俄罗斯总统普京共同出席开幕式 宣读习近平主席贺信并致辞

新华社北京5月17日电 5月17日,国家主席习近平向第八届中俄博览会致贺信。

习近平指出,在两国共同努力下,中俄关系一步一个脚印扎实向前迈进,以实实在在的合作成果造福两国人民。今年是中俄建交75周年。站在新的历史起点上,两国关系将迎来新的历史机遇,展现更加广阔的发展前景。

习近平强调,经过多年培育、发展,中俄博览会已经成为推动双边经贸合作的重要平台。希望两国各界充分利用本届博览会契机,深入交流,共享机遇,共同为推进中俄互利合作添砖加瓦,为两国新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力。

第八届中俄博览会主题为“合作、互信、机遇”,由商务部、黑龙江省政府、俄罗斯经济发展部、俄罗斯工业和贸易部共同举办,当日在黑龙江省哈尔滨市开幕。

新华社哈尔滨5月17日电(记者朱超 刘赫垚)5月17日,国家副主席韩正在哈尔滨同俄罗斯总统普京共同出席第八届中俄博览会开幕式,宣读习近平主席贺信并致辞。

韩正表示,习近平主席与普京总统昨天在北京会晤,共同擘画中俄新时代全面战略协作伙伴关系发展新愿景、新蓝图。今年是中俄建交75周年。中俄政治互信持续深化,经贸合作结出累累硕果。2023年中俄贸易额达到创纪录的2401亿美元,中国连续14年成为俄第一大贸易伙伴国。两国双向投资规模持续增长,能源、化工、航空航天、互联互通等领域的重大项目合作稳步推进。中俄互利合作既造福了两国和两国人民,也为两国关系发展注入了新动力。

韩正指出,中俄博览会已成为促进两国地方间和企业界交流合作的重要平台。本届博览会的主题是“合作、互信、机遇”。中方愿同俄方一道,落实两国元首达成的重要共识,增进互信、深化合作、把握机遇,巩固双边贸易增长势头,密切地方和人文交往,共拓新的合作领域,为两国关系高质量发展添动力、增亮点,不断丰富中俄新时代全面战略协作伙伴关系的内涵。

普京致辞表示,我同习近平主席在北京进行了富有成果的会晤,为两国关系发展和扩大务实合作达成重要共识。哈尔滨是中俄文化交相辉映的典范。我们珍视两国友好合作关系传统。希望双方深挖潜力,积极发挥中俄博览会平台作用,推动两国经贸、投资、能源、工业、高新技术、跨境交通、旅游、农业、地方等领域合作取得新进展,凝聚共识,为两国人民带来更多福祉。

开幕式后,韩正同普京举行会见。韩正表示,习近平主席同普京总统全面总结建交75年来两国关系发展的成功经验,就下一阶段双方战略协作和互利合作作出战略部署。近年中俄合作势头良好,共建“一带一路”与欧亚经济联盟深入对接,一批重大项目顺利推进,中俄博览会成为两国经贸合作的靓丽“名片”。相信在双方共同努力下,两国合作一定能够取得更多成果,给两国人民带来实实在在的好处,并为促进世界共同发展进步作出积极贡献。

普京表示,我同习近平主席进行了内容充实、富有成效的会晤,为两国关系发展作出长远规划,访问取得圆满成功。双方要密切协调配合,加强各领域务实合作,进一步推进远东-东北地方合作,推动两国关系实现更好发展。

韩正和普京随后一同巡视博览会展馆,听取两国合作情况介绍,与参展机构负责人互动交流。

新华社北京5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出,改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快车道,形成全球最大国内旅游市场,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业,成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调,新时代新征程,旅游发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新,提质增效、融合发展,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游业体系,加快建设旅游强国,让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强工作责任感使命感,分工协作、狠抓落实,推动旅游业高质量发展行稳致远。

全国旅游发展大会5月17日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展,加快建设旅游强国,强化系统谋划和科学布局,保护文化遗产和生态资源,提升服务水平和服务质量,深化国际旅游交流合作,不断开创旅游发展新局面。

国务委员谌贻琴主持会议并作总结讲话。

文化和旅游部、外交部、自然资源部、交通运输部、黑龙江省、浙江省、湖南省、贵州省负责同志作交流发言。

各省、自治区、直辖市和副省级城市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,部分国有重要骨干企业,有关文化和旅游行业协会、企业负责同志等参加会议。

着力完善现代旅游业体系加快建设旅游强国

为到场客商提供“云上讲解”等服务。同时,聚焦健康睡眠,开展“千床助眠展销”活动,并汇聚众多知名品牌,推出“完美家居节”促销活动。其间,开展购物赢取2025年第九届亚冬会限量版玩偶、龙派家居特惠展等精彩纷呈的线上线下活动。

红旗城分会场还打造龙派家居、俄罗斯风情等文化展区,展销精品俄罗斯油画、潮流龙派家具等,促进中外文化交流。

5月18日至19日,禧龙国际家居建材博览中心将举行“禧龙万人大博会”活动,开展无购物抽奖、满额赠礼、订单抽奖等互动活动,为广大参展商搭建交流平台,带来“流量”,为观众与消费者送上消费福利。据悉,借助展会平台,福建省“莆田优品”公共品牌展示区也落户禧龙分会场,集中展示鞋服、茶叶等数十款莆田本地特色产品,不断拓宽品牌合作、市场合作等渠道。

第八届中俄博览会文艺演出暨黑龙江省第二届中俄地方文化艺术季开幕式在哈尔滨大剧院盛大启幕

许勤蓝绍敏张安顺出席观看

本报讯(黑龙江日报记者董云平)17日晚,第八届中俄博览会文艺演出暨黑龙江省第二届中俄地方文化艺术季开幕式在哈尔滨大剧院举行。省委书记、省人大常委会主任许勤,省政协主席蓝绍敏,省委副书记张安顺等省领导同中俄各界嘉宾出席并观看演出。

本场文艺演出以“共建高水平开放新平台,共享高质量发展新机遇”为主题,舞台设计充分运用中华传统文化的艺术符号,融会中俄两国艺术精华,采取艺术家联袂演出、融合演出、交互演出等方式,将歌曲、

舞蹈、戏曲、杂技、器乐等多种艺术形式叠加呈现,推动多元文化精神、文化体系、文化元素在艺术的舞台上竞相绽放,加力谱写中俄友谊诗篇、描绘中俄交流新曲、奏响中俄发展乐章。

整场演出时长80分钟,由十二个节目组成。演出在《朋友远方来》恢弘大气的音乐中拉开序幕,表达了龙江人民敞开怀抱盛迎四海宾朋的喜悦之情。随后,《莫斯科郊外的晚上》《月亮代表我的心》等四首脍炙人口的歌曲组合呈现在观众面前,经典的旋律奏响了

中俄两国文化源远流长的交融之音。俄罗斯民族民间舞蹈《日斯托夫图案》《冬日》热烈欢快,阿穆尔州艺术学校童声合唱《灯火里的中国》纯净天籁,中俄联袂表演的器乐《茉莉花》《红莓花儿开》展现出两国艺术家极高的艺术造诣,京歌《中华汉字》以戏曲歌舞的形式演绎出中华传统文化的博大精深;大型舞蹈《丝路彩虹》通过瑰丽多彩的服饰、优美的舞姿体现出打造“向北开放新高地”的决心,将整场演出的气氛推向了高潮;尾声在中俄两国艺术家共同表演的《相约又一年》歌舞中落下帷

幕,艺术家们的精彩表演赢得了现场观众阵阵掌声。

2024年是中俄建交75周年,也是两国元首宣布“中俄文化年”的第一年。本场文艺演出结束后,黑龙江省第二届中俄地方文化艺术季将正式启幕,8大板块、8大亮点、190项丰富多彩的人文交流活动,将持续三个半月,打造一场跨国界跨地域、有产业有生活的互鉴共融文化消费盛宴,持续释放“哈尔滨热”的巨大效应,激发和提升夏季避暑旅游消费活力。

第四届中俄地方合作论坛在哈尔滨举行

梁惠玲凌激沃尔瓦奇出席并致辞

本报讯(黑龙江日报记者薛立伟徐佳)17日下午,第四届中俄地方合作论坛在哈尔滨举行。黑龙江省省长梁惠玲、商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激、俄罗斯经济发展部副部长沃尔瓦奇出席并致辞。

梁惠玲代表黑龙江省政府,对莅临论坛的各位嘉宾表示欢迎,对长期以来支持黑龙江省与俄罗斯友好交流合作的各界朋友表示感谢。她说,黑龙江地处东北亚中心区域,对俄区位优势明显、开放潜力巨大,全省拥有对俄边境口岸19个及自贸试验区、综合保税区

等多类型开放平台,是中俄友好、和平与发展委员会地方合作理事会中方主席单位,积极搭建中俄博览会、哈洽会等国际交流平台,每年谋划举办数百项中俄人文领域交流活动。当前,我省正在深入贯彻习近平总书记视察黑龙江期间重要讲话重要指示精神,深度融入共建“一带一路”,加快建设开放龙江,全力构筑我国向北开放新高地。中俄地方合作论坛是中俄博览会的重要内容,目的就是积极落实中俄两国元首重要共识,携手中俄各界伙伴,抢抓合作机遇,共同推动务实合作迈上新台阶。

凌激表示,中俄互为最大邻国,双方不仅要永固睦邻友好,更要深化互利合作。希望中俄地方落实好《中俄远东地区合作发展规划》等合作文件,加强发展规划对接,积极参与中俄博览会、进口博览会、圣彼得堡国际经济论

坛、东方经济论坛以及“东北-远东”实业理事会框架下活动,增进了解和互信,为中俄新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力。

俄罗斯阿尔汉格尔斯克州州长齐布利斯基、克拉斯诺亚尔斯克边疆区行政长官科秋科夫、诺夫哥罗德州州长尼基京、萨哈(雅库特)共和国行政长官尼古拉耶夫,浙江省副省长卢山、新疆维吾尔自治区副主席木合亚提·加尔木哈买提、广东省常务副省长张虎致辞。

论坛上,中俄双方重点企业及社会团体组织进行推介发言。

2024海内外侨商侨领聚力向北开放龙江行在哈举行

程红徐建国出席并致辞

本报讯(记者阴祖峰)5月16日,由中国侨联、中国侨商联合会指导支持,黑龙江省侨联主办,哈尔滨市侨联承办的“创业中华、创新龙江——2024海内外侨商侨领聚力向北开放龙江行”开幕式暨哈尔滨招商推介会举行。中国侨联副主席程红,省政协常委、统战部部长、省政协党组副书记徐建国,市委常委、统战部部长孙永文出席活动并致辞。

程红在致辞中说,侨胞众多是我国的独特优势,希望广大侨商侨领及参会嘉宾坚定信心,抢

抓机遇,发挥优势,精诚合作。各级侨联及其他有关单位要切实做好为侨服务保障工作,共助高质量发展、共建“一带一路”、共创光明未来。

徐建国在致辞中说,广大归侨侨眷和海外侨胞积极支持和参与现代化龙江建设,谱写出篇篇华章。真诚期待与侨商侨领开展全方位、多层次、深层次战略合作,携手共享龙江发展之势、山水之美、人文之韵、环境之优、兴业之机。

孙永文在致辞中说,哈尔滨在新一轮东北全面振兴中面临重

特色食品推介会 龙江亮“家底儿”

第八届中俄博览会红旗城分会场开幕

徐建国马志勇出席

本报讯(李浩森王旭记者杜菲菲)5月17日下午,第八届中俄博览会红旗城分会场开幕式举行。省政协常委、统战部部长、省政协党组副书记徐建国,市委副书记马志勇出席。

红旗城分会场共规划展区

面积5.2万平方米,设置室内外展位超270个,旨在打造集名品展示、优品推介、项目合作等于一体的综合性平台。展区展示商品涉及实木家具、板式家具、软体家具、藤制家具、户外家具等,众多具有黑龙江特色的

“龙派家具”以及环保绿色的助眠家具也同步亮相,抢抓家具行业与其他行业融合机遇,探寻行业发展新机遇,力促本土品牌孵化与成长,进一步提升中外企业间的交流合作。红旗城分会场还升级办展形式,

第八届中俄博览会禧龙分会场开幕

庞达孙喆出席

本报讯(侯军孙滨记者杜菲菲)5月17日下午,第八届中俄博览会禧龙分会场开幕式举行。省政协副主席、九三学社省委主委庞达,市人大会常委会主任孙喆,市领导刘兴阁、徐伟出席。

在第八届中俄博览会开幕之际,禧龙园区对陶瓷、石材、水暖、装饰、板材、五金机电、洁具、园林防腐木、高端定制家居等9大专业市场进行亮化升级,营造浓厚氛围,喜迎八方来客。博览会期间,禧龙园区发挥东北地区最大家装